

Навои Ан.

К юбилею 550-летия
Алишера Навои

К юбилею 550-летия

С ИМЕНЕМ НАВОИ

Вопросы подготовки к 550-летию со дня рождения основоположника узбекской литературы, великого поэта и мыслителя Алишера Навои обсуждались на расширенном заседании юбилейной комиссии.

Ответственный секретарь комиссии, директор Института рукописей АН Узбекской ССР А. П. Каюмов рассказал о работе, которая ведется учеными республики по изучению наследия поэта. Начато издание двадцатитомного собрания сочинений Алишера Навои на узбекском языке. Готовятся к изданию собрание его сочинений на русском языке, энциклопедия «Навои», факсимильный выпуск «Хамсы», серия научно-популярных брошюр о жизни и творчестве поэта. Совместно с Академией наук СССР ведется подготовка к научным сессиям, посвященным творчеству А. Навои, которые пройдут в Ташкенте, Москве, Самарканде, Ленинграде и других городах страны.

Обсуждены вопросы, связанные с реконструкцией площади перед театром имени Навои в Ташкенте. На ней намечается воздвигнуть памятник поэту. Отмечалось, что работа по конкурсному отбору проекта памятника идет недостаточными темпами.

Был заслушан отчет представителей Самаркандского обкома Компартии Узбекистана и Самаркандского облисполкома о подготовке к юбилею. В городе развернута работа по строительству Дома-музея Алишера Навои и созданию памятника поэту. Он будет установлен на площади перед Самаркандским государственным университетом. Начата реставрация памятников истории и архитектуры, связанных с именем Алишера Навои.

На заседании заслушаны сообщения о подготовке к юбилею в других областях Узбекистана. Так, например, в Гулистане также будет установлен памятник Навои. Начаты реконструкция и благоустройство парка культуры и отдыха имени Навои в Андижане, готовится межвузовская конференция «Алишер Навои и наше время», которая должна состояться в Андижанском педагогическом институте. Коллектив Андижанского областного узбекского театра музыкальной драмы и комедии имени Ю. Ахунбаева начал работу над спектаклями по произведениям великого поэта.

Во всех областях, городах, районах республики проводятся Навоийские чтения.

Обсужден вопрос, связанный с поездкой делегации Узбекистана на родину поэта — в Герат, о работах по благоустройству места захоронения поэта.

На заседании подчеркивалось, что к празднованию юбилея великого поэта должны быть привлечены самые широкие слои научной и творческой интеллигенции. Предстоящий год должен стать подлинным годом Алишера Навои.

(УзТАГ).

358